

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7
Viernes 29 de Octubre de 1943

HOY CONMEMORA ESPAÑA la fundación de la Falange y el Día de los Caídos

LAS SIETE PALABRAS

Por JUAN APARICIO

Siete palabras teológicas se aglutinan alrededor de un hombre, cuya obra es la síntesis equilibrada de sustantivos y cuatro adjetivos formando un concepto y una denominación. No obstante la retahíla de los vocablos avuntados por una posición y una conjunción, el título se apodera de la frase que viene verbo, pero que es dinámica y convergente de las trayectorias de un siglo y de la voluntad de prevenir la vida. En 1833 pronunciado militarmente el nacionalismo en España, y en un mitin en el teatro de la Comedia, donde se manifiesta la Falange...



LOS SIMBOLOS DE LA FALANGE

Por JULIO TRENAS

Al cumplirse la primera década del acto fundacional de la Falange, en este Octubre de 1943, que por la mano rectora de Franco, se nos ofrece como alalaya de logros en el movimiento falangista creado por José Antonio, resulta tonificador y lleno de valor emocional recordar cómo nacieron, en momentos de lucha difícil y primigenia, los símbolos de la Falange.

«CARA AL SOL»

Llevaba la Falange ya densa vida política. Los pueblos de España conocían los puntos principales de nuestra doctrina, explicados en actos viriles por los camaradas propagandistas de las primeras escuadras. El 17 de Noviembre de 1937, en el mismo Cine Madrid, donde doce mil camisas azules ovacionaron después de un discurso trascendente a José Antonio, alguien habló al jefe expresándole la belleza que tendrían los actos falangistas si a su final, un coro ardiente...

GRAVE SITUACION de la producción carbonífera en INGLATERRA

Declaración de lord Simon

London, 29 (2 t.)—En la Cámara de los Lores, lord Simon ha declarado, en nombre del Gobierno, que se espera una disminución del 5 por ciento en la producción carbonífera durante el próximo mes de Noviembre. Esto indica la situación de «grave»...

000 huelguistas en las minas de carbón norteamericanas

Washington, 29 (2 t.)—El Consejo de Producción de guerra se propuso adoptar medidas para poner fin a las huelgas no autorizadas, que se producen en las minas de carbón. Se basan en los datos obtenidos en diversas minas carboníferas, más de 57.000 huelguistas se encuentran hoy en huelga en relación con esta cifra, se señaló ayer había 48.000 mineros en huelga.—Efe.

Aumento de jornales

Washington, 29 (2 t.)—La Oficina de Trabajo ha anunciado un aumento del 32 por 100 en los jornales de los 80.000 mineros que trabajan en las minas de anthracita de Pensilvania.—Efe.

Deuda permanente con nuestros caídos y con nuestros mártires

Solamente un hombre: Franco. Solamente una doctrina: la de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que han impreso un sello a la personalidad española, podían en estos tiempos difíciles mantener a España en un ambiente de paz y de confianza excepcionales, cuando cuenta de la situación del mundo, cuando nuestra vida se desenvuelve. Esto ha existido y continuará existiendo de todos los españoles la más disciplinada propensión del ánimo hacia la paz, que garantiza las consignas emanadas de la Falange para continuar demostrando que en la guerra, como en la paz, nuestro pueblo tiene la suficiente capacidad política para que la Patria mantenga su auténtica grandeza. En los días de ella, el pueblo, en marcha, recitaba que el deber es el deber, frecuentemente con expresiones de carácter externo. Esta década de servicio permanente a la Patria, ha costado a las nuevas generaciones españolas miles de vidas, inmoladas en aras de ideales engrandecidos por la reiteración en el holocausto de la sangre. Estos lo que viene a recordarnos la doble conmemoración de hoy. El acto fundacional de Falange Española—celebrado hace hoy diez años como punto de partida de la organización de las juventudes nacionales hasta llegar a la unificación decretada por el Caudillo cuando todavía la consecución de la victoria interior exigiría enormes sacrificios—y la Exaltación de los Caídos. Arranque de una empresa y consumación de la misma, con el triunfo de la s armas nacionales y de la Revolución Nacional-sindicalista, cuyos primeros capítulos llevan el sello y el estilo inconfundibles de nuestra raza, despertado por José Antonio. La deuda en que nos encontramos y estaremos permanentemente con nuestros Caídos de antes y después del 18 de Julio; con nuestros mártires en zona roja y con nuestros héroes de la estepa rusa, exigen de nosotros vivir constantemente en una coyuntura fundacional, en cuanto a la decisión y a la fe que exige la afirmación de los principios salvadores por los cuales ellos se sacrificaron.

FERVOR DE SEGOVIA EN LA CONMEMORACION

Solemnes honras fúnebres. Ofrenda de coronas y flores bajo el nombre de José Antonio. Acto conmemorativo en el Cervantes

Los balcones de la ciudad lucían colgaduras con crespones negros

Con gran fervor ha celebrado Segovia la conmemoración de la fecha fundacional de la Falange y «Día de los Caídos». Desde las primeras horas de la mañana los balcones de la ciudad lucían colgaduras con crespones y en los edificios oficiales ondeaba la bandera nacional a media asta. A la hora señalada por el mando, formaron en la calle del Marqués del Arco, frente a la Santa Iglesia Cate-

dral, la Centuria de Honor con las banderas nacional y del Movimiento y seis centurias del Frente de Juventudes con guión. Poco después empezaron a reunirse en la puerta de la Santa Iglesia Catedral todas las autoridades civiles, eclesiásticas y del Movimiento.

A las once y cuarto un toque de atención señaló la llegada del excelentísimo señor gobernador civil y jefe del Movimiento, camarada José Clavero Núñez. Después de ser cumplimentado por las autoridades y jerarquías pasó revista a la Centuria de Honor y del Frente de Juventudes. Momento después otro toque de atención señalaba la llegada del excelentísimo señor gobernador militar de la plaza y provincia, don Eugenio Colorado, quien en compañía del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento pasó también revista a las mencionadas centurias.

Seguidamente se destacaron de la formación los dieciséis camaradas del Frente de Juventudes que habían de recibir las insignias de mandos menores y el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento procedió a imponerles dichas insignias.

A las once y media en punto llegó a la Santa Iglesia Catedral el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, siendo igualmente señalada su presencia por un toque de atención.

Seguidamente, las autoridades, jerarquías, comisiones y representaciones pasaron al interior de nuestro primer templo, haciéndolo seguidamente las formaciones.

Solemnes honras fúnebres. La Santa Iglesia Catedral presen-

taba esta mañana por la afluencia de público el aspecto de las grandes solemnidades. El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis tomó asiento en su trono acompañado por las dignidades del cabildo catedral. En el antepresbiterio y en los lugares de costumbre, se situaron el excelentísimo señor gobernador civil y (Continúa en la página 2)

“LA FALANGE Y SUS ESCRITORES”

Por BARTOLOME MOSTAZA

Lejos de mí el propósito petulante de clasificar a los hombres de letras contemporáneos por su adhesión a fórmulas políticas. Un escritor es bueno o malo, en el sentido estético, por sus creaciones y no por sus convicciones. Cuando me refiero a escritores falangistas, no aludo a los que aquellos que de la lucha política han hecho argumento para sus libros. Otra consideración me llevaría a citar aquí a la serie ya nutrida de plumas jóvenes que, desde 1936 para adelante, han realizado con varia fortuna un empeño literario. Me interesa únicamente resaltar el influjo que la Falange ha tenido en la literatura de esta hora hispánica.

La tercera década del siglo se caracterizó por esa degeneración que Ortega llamó la deshumanización del arte. Un escritor de aquella época había de inmunizarse contra el sentimiento. La vida no contaba como factor estético. El corazón era una víscera que nada debía influir en el hombre de letras. Poesía, novela, ensayo, se cifraban en una celebración

escueta. El escritor era un intelectual, y a la iteligencia, fría y atormentada de dudas, pedía sus hallazgos. Así degeneró la novela en confusos estados de conciencia, mientras la poesía cristalizaba en fósil entomológico de palabras. Los ultraístas presuman de jactancia, y los vanguardistas, de originalidad. En la crítica, se concretaba en poemas logomáquicos y vacíos, o en prosa, asépticas donde ni vitaminas ni hormonas ejercían función animadora. Esa bella cualidad humana que se llama entusiasmo había muerto. Eran de papel de rosas, de aluminio piqueado las estrellas, pura, mecánica la conducta de las personas. ¡Y pobre del escritor a quien se le ocurriese de los puntos de la pluma una emoción, una sencilla exclamación de dicha o pena! Estaba condenado al desprecio de la crítica sabia. La greguería atómica privaba como moda. Naturalmente, esta situación de la literatura española era reflejo de una latente revolución anárquica que (Continúa en la página 4)

UNA GRAN BATALLA se considera inminente en el frente de ITALIA

Clark, frente a Rommel

Argel, 29 (2 t.)—Una gran batalla es inminente en el frente del quinto Ejército, dado que las fuerzas del general Clark se encuentran frente a las posiciones defensivas del Ejército de Rommel en las montañas de Matese, declara hoy radio Francia por la emisora argelina. Se espera, además, que la resistencia alemana sea encarnizada.—Efe.

Aterrizaje forzoso de dos aviones yanquis en Turquía

Estambul, 29 (2 t.)—Dos aviones norteamericanos han efectuado un aterrizaje forzoso en Çhanak, cerca de Gallipoli. De los ocho tripulantes, uno ha resultado muerto y otros tres heridos. Se cree que el aparato regresaba de una incursión contra los Balcanes.—Efe.

La campaña de Túnez

Lyon.—«Le Journal» escribe: «Una comisión de investigación, iniciada por el Comité de Argel, para indagar las condiciones en las que se ha desarrollado la campaña de Túnez, ha sido creada recientemente. Figura en ella, al lado de dos generales y un almirante, el señor Pourtier, ex diputado comunista, con lo que se señala, una vez más, la influencia bolchevique sobre los disidentes.»

Entrega de condecoraciones a personalidades alemanas

efectuó por el ministro secretario del Partido en el palacio del Consejo Nacional

Madrid, 29.—En el palacio del Consejo Nacional se celebró el acto de entrega de condecoraciones que el Gobierno español concedió a diversas personalidades alemanas. Las condecoraciones otorgadas con motivo del viaje a Alemania del ministro secretario del Movimiento y fué el mismo camarada José Luis de Arrese quien, de ayer, las entregó al doctor Dieckhof.

Goebbels dice que en el Reich se descubren gérmenes de hundimiento moral o material

Este pueblo está dispuesto a todo y resuelto a todo

Madrid, 28 (noche).—Bajo el título «El Reich», el ministro de Propaganda publica en «Das Reich» un artículo en el que recuerda que la campaña enemiga predijo desde el año del hundimiento de la República el 9 de mayo, hasta el 9 de noviembre. A esta predicción el ministro opone el hecho de que, cuando se aproxima la «fatídica» se ve, por cualquier parte, que en muchos lugares de los frentes alejados se desarrollan duros y sangrientos combates y, en una considerable de ellos movimiento de las tropas alemanas no se descubre en ninguna parte gérmenes de un hundimiento material del Reich para un año más o menos próximo. «El alemán», subraya Goebbels, «mostrado a la altura de la enorme moral de la guerra en la línea de los frentes. Sin hacerse ilusiones sobre la extensión de las victorias que restan, ve sin embargo toda claridad las enormes posibilidades de victoria que le quedan. La situación de hoy no puede ser considerada, en forma alguna, a la de la primavera de 1918».

En el Voltorno superior se combate intensamente desde hace tres días

Exitos de los aliados al Norte de Capua

Más allá de Capua
Londres, 28.—Resumen de la situación militar en Italia por el enviado especial de la Agencia Reuter en el Cuartel General aliado de África del Norte:
Las primeras oleadas de tropas aliadas que bajan al valle desde las alturas se acercan a las defensas exteriores de la nueva y potente línea que en la montaña tiene Kesselring. Puede esperarse que de un momento a otro se reanude la lucha. La resistencia de los alemanes—aunque no en gran escala—aumenta a medida que los aliados avanzan su frente. Venciendo esa resistencia, los ejércitos aliados han logrado importantes éxitos, tales como el de salvar una cresta de más de 600 metros al Norte de Capua, que domina la carretera de Roma, y se encuentra ahora en la llanura que existe al final de la vertiente opuesta por donde ha atacado.—Efe.

La batalla en el Voltorno superior
Berlín, 29.—La Oficina Internacional de Información comunica:
«En el sector de Italia, los norteamericanos reforzaron ayer sus tentativas de ruptura, siendo rechazados, y asimismo en el centro del frente como en el ala oriental. La batalla del Voltorno superior, que se prolongaba desde hace tres días, ha causado ya una pérdida de hombres considerable al quinto Ejército.

REUNION DEL CONSEJO NACIONAL DE ORDENACION ECONOMICA

Informe del Sindicato del Espectáculo y presentación de los dos nuevos secretarios nacionales

Madrid, 29.—Ayer, bajo la presidencia del vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, y con asistencia del vicesecretario de Ordenación Económica y otras jerarquías nacionales y de los jefes de los Sindicatos Verticales, con sus respectivos secretarios, se reunió el Consejo Nacional de Ordenación Económica, quien escuchó el informe del jefe del Sindicato Vertical del Espectáculo, que expuso los problemas principalmente de orden social y asistencial, encomendados a dicho Sindicato, al propio tiempo que los de índole económica, en lo que a la industria cinematográfica se refiere.

El vicesecretario nacional de Ordenación Económica, camarada Miguel María Troncoso, en una síntesis detallada y completísima de los problemas más acuciantes que en la actualidad emergen de la vida nacional, exhortó a los reunidos a que cada uno, dentro de su esfera sindical, acija con cariño estos importantes problemas, dándoles una solución adecuada al momento presente.

El delegado nacional hizo la presentación al Consejo de los dos nuevos secretarios nacionales nombrados recientemente, camaradas Antonio Abad Ojuel, del Sindicato del Espectáculo, y Luis González Abela, del de Agua, Gas y Electricidad.

La interesante reunión se levantó a hora avanzada de la tarde, entonándose el «Cara al Sol» y dando los gritos de ritual el delegado nacional de Sindicatos, que fueron contestados con fervor por todos los presentes.

Después de la reunión se proyectó el documental «Feria de ganados en Sevilla», producido por la Delegación de la Vicesecretaría de Educación Popular en Sindicatos.

Los ex prisioneros británicos salen de Barcelona rumbo a Port-Said

Abandonan el puerto vitoreando a España

Gratitud de los embajadores de Alemania e Inglaterra al conde de Jordana y a las autoridades de Barcelona

Zarpan los buques ingleses
Barcelona, 28.—Esta mañana han abandonado este puerto, en viaje de regreso a Port-Said, Alejandría, los buques ingleses que conducen a bordo a los ex prisioneros británicos caídos ayer en el puerto de Barcelona. Han acudido al muelle de España, a despedirlos, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa y otras autoridades, y, por parte inglesa, los vicecónsules señores Robinson y Dorchy, el primero de los cuales ostentaba, además, la representación del embajador de Su Majestad británica.

El «Cuba» zarpo a las ocho y media, y el «Taira-35», media hora más tarde. Los ex prisioneros estaban, en su mayoría, en la cubierta de los buques y, en el momento de iniciar éstos sus maniobras, los comandantes respectivos han dado un «Hip, hip, hip!», contestado con un «hurra!» por los ex prisioneros y tripulantes, en homenaje a las autoridades españolas.

Por último, dieron varios vivas a España y se saludó con las banderas a las autoridades.

Ambos buques tardarán unos quince días en llegar a sus puntos de procedencia, efectuándose el viaje sin escala alguna.

El cónsul británico obsequió esta mañana a todos los ex prisioneros ingleses con una fotografía del puerto de Barcelona, como recuerdo de la capital española donde recobraron su libertad.

Telegrama de felicitación al conde de Jordana
Barcelona, 28.—El embajador de la Gran Bretaña en España, sir Samuel Hoare, ha enviado a nuestro ministro de Asuntos Exteriores, general conde de Jordana, un expresivo telegrama de agradecimiento con motivo de las operaciones de canje efectuadas en esta ciudad en el día de ayer.

La esposa del embajador alemán regresa a Madrid
Barcelona, 28.—En coche, ha regresado a Madrid la señora Dieckhoff, esposa del embajador de Alemania en España.

Gratitud de los cónsules inglés y alemán a las atenciones de las autoridades españolas
Barcelona, 28.—En el Ayuntamiento se ha recibido una comunicación de los cónsules británico y alemán en esta ciudad y de los comandantes de los buques que han conducido a los heridos prisioneros de guerra objeto del canje verificado ayer, agradeciendo las atenciones que la ciudad y sus autoridades han tenido para con ellos y con las tripulaciones de los barcos. En estas comunicaciones se añade que no olvidarán nunca las citadas atenciones, que han superado a todo lo imaginable.

Hoy regresará a Madrid el embajador británico
Barcelona, 28.—Mañana, por la noche, en el expreso, y a su regreso

Entre los productos que dan a España renombre y fama desuellan las famosas uvas almerienses, cuya distribución se ha declarado obligatoria entre los postres de hoteles y pensiones

En Istria y en Eslovenia ha terminado la limpieza de las bandas de francotiradores

Continúan las operaciones de limpieza en Croacia, islas del Egeo y del Dodocaneso

Berlín, 28.—El centro neurálgico de los combates de limpieza contra las bandas de francotiradores en los Balcanes—comunica la Agencia D. N. B.—se encuentra actualmente al Este de la línea Laibach-Fiume. Las operaciones realizadas en las semanas últimas en Istria y Eslovenia, han permitido poner término definitivamente a la actividad de las bandas en estas regiones. En el Noroeste de Croacia, formaciones bastante considerables de tropas alemanas se dedican al aniquilamiento de las bandas comunistas que se ocultán aún en el triángulo Laibach-Agram-Gospic. Estas operaciones están a punto de llegar al resultado previsto.

Pueden ser señalados los siguientes resultados parciales: la limpieza de varias bolsas y la pacificación de cierto número de localidades, entre las que se pueden citar Crenobly Gattchee y Brod. La ocupación de puertos importantes en el mar Adriático, entre ellos Pola, Fiume, Zara, Sibeni, Spalato, Ragusa y Cattaro, lo que ha creado, además, las condiciones previas necesarias para la eliminación de las bandas en Dalmacia. Al mismo tiempo, las formaciones alemanas que operan en Grecia se hallan en presencia de bandas mucho más débiles, que intentan ocultarse en las regiones accidentadas de la montaña. En el distrito de Yanina, los combates han concluido con la destrucción de las bandas de francotiradores. En las islas y penínsulas del Oeste de Grecia, las fuerzas alemanas proceden a la limpieza metódica de la región.

TRABAJADOR!
Solicita de tu patrono su afiliación al Régimen Nacional de Subsidios Familiares para que puedas disfrutar de sus eficaces prestaciones.

La Prensa norteamericana presta gran atención a los estragos causados en la India por el hambre y las enfermedades

Washington, 28.—La Prensa norteamericana sigue concediendo gran atención a los estragos que produce el hambre en la India, y sus correspondientes de Nueva Delhi telegrafían impresionantes declaraciones. La señora Vijaya Pandit, hermana de Nehru Pandit, principal lugarteniente de Gandhi, ahora encarcelado, ha recorrido la región de Bengala, y afirma que, además del hambre, el cólera, la malaria y la disenteria producen una tremenda mortalidad, y que no sólo escasean los víveres, sino también las medicinas, sobre todo la quinina. En Calcuta, durante la semana que concluyó el 23 de Octubre, fallecieron por hambre más de 2.000 personas.

El conocido periodista indio Santanam declara en un artículo que en la región de Bengala el número efectivo de personas que mueren de hambre alcanza hoy semanalmente la cifra de 100.000.—Efe.

Bulgaria no abandonará jamás Macedonia

Sofía, 28.—Después de visitar la ciudad de Skepli, afectada por los recientes bombardeos aéreos, el ministro de Justicia, Partof, ha declarado en una alocución que Bulgaria no abandonará jamás Macedonia. «Nuestro ideal de unidad—dijo—ha sido, al fin, realizado y el pueblo búlgaro no está dispuesto a separarse de la Macedonia».—Efe.

El Ejército se encuentra en su puesto para defender las fronteras de la Bulgaria unificada
Sofía, 28.—El príncipe Cirilo, al leer el discurso del Trono en la sesión de apertura de la Cámara, declaró entre otras cosas:

«La política exterior búlgara se funda en el deseo de mantener la paz en los Balcanes, y no cambiará. El objeto de esta política es garantizar los intereses búlgaros y reforzar la unidad del pueblo, lograda gracias a la ayuda del Reich y sus aliados, y gracias también a los numerosos sacrificios que el pueblo búlgaro ha hecho hasta aquí en la lucha por el triunfo de los ideales nacionales. El Gobierno ha tomado todas las medidas necesarias, y las tomará igualmente en el porvenir, para que nuestro pueblo se encuentre armado y pueda hacer frente a cualquier acontecimiento y superar todos los obstáculos que se levanten en su camino. El Gobierno hará todo lo posible para mantener el orden interior. Si fuese necesario, no retrocederá ante ninguna medida, por draconiana que sea, para eliminar cualquier tentativa dirigida contra la calma del país.»

En el discurso se añade que el Ejército se encuentra en su puesto para defender las fronteras de la Bulgaria unificada. Continúa se completa la instrucción de las fuerzas militares y se refuerzan sus medios. El Gobierno realizará cuanto esté en su poder para activar la instrucción cultural y reforzar el espíritu nacional búlgaro. En el orden financiero, serán igualmente adoptadas las disposiciones necesarias para evitar toda clase de entorpecimientos.

El príncipe Cirilo terminó su discurso con un saludo al Zar Simeón II y a Bulgaria.—Efe.

DESEA AGENTES, para Segovia y pueblos de la provincia, CASA EXPORTADORA DE VINOS Y COÑACS DE JEREZ
Dirigirse, con referencias comerciales y bancarias, al Apartado 127. Jerez de la Frontera

EL SEÑOR
Rafael Casado Herrero
falleció en Martín Miguel el día 24 de Octubre de 1943
a los 72 años de edad
Habido recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Baltasara Yagüe Hernández, hijos don Anastasio, doña Leonides, don Teófilo, don Manuel, doña Irene y doña Nati; hijos políticos, hermanos, nietos y demás familia,
Agradecerán a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios-Nuestro Señor el alma de la finada y asistan a la misa de novenario, que tendrá lugar, en la parroquia de San Bartolomé Apóstol, de Martín Miguel, el día 3 de Noviembre, a las diez de la mañana.

Consumid uvas de Almería
DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FRUTERIAS
Al por mayor: ALMACEN DE FRUTAS DE
JUSTO DOMINGUEZ
Ruiz de Alda, 6. Teléfono 31. Segovia.

NOVIAS el máximo surtido de camas y muebles ROMAN
Juan Bravo, 24 Teléfono 57

Laboratorio Fotográfico "EL CAPRICHIO,"
Revelados, copias, ampliaciones, ampicopias, reproducciones y toda clase de trabajos de laboratorio
Cervantes, 2 Teléfono 283

CASA
Esteras, Alfombras, Limpiarbarros, Carpets, GRAN SURTIDO, Juan Bravo, 64 al 68.
Artículos de limpieza, CERA DE PISOS, Cestería en general, Teléfono 76.

LA SEÑORA
Doña Eugenia Martín Martín
Ha fallecido hoy 29 de Octubre de 1943
a los 60 años de edad
Habido recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Sus desconsolados hijos doña Emilia, doña Antonia, don Francisco y don Eugenio Pascual Martín; hijos políticos don Rafael Vicente (ausente), don Tomás Roldán (practicante del Hospital de la Misericordia), doña María Rubio y doña Isabel Bárceña (ausente), hermana doña Damiana Martín, hermano político y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia al funeral y conducción del cadáver que tendrá lugar mañana día 30, a las nueve de la mañana en y desde el Hospital de la Misericordia de esta capital al Cementerio del Santo Ángel de la Guarda.

La uva de Almería es de una calidad única en el mundo

Su exportación llegó a representar unos 13.000.000 de ptas. oro

Hoy, la imposibilidad de realizar el comercio exterior obliga a que toda la producción se consuma en España

Veinte millones de kilos, cosecha este año

Nuevamente, como en años anteriores, una disposición oficial impone la consumición obligatoria de la uva de Almería como postre en hoteles y restaurantes. Este fruto, que ha pasado con orgullo por todo el mundo el nombre de España y de su provincia de origen, merece, por sus cualidades y riqueza que representaba siempre atrás en nuestro comercio exterior, que se divulguen sus características, hasta hace poco, más conocidas fuera que en el interior del país.

Paradójicamente, el sabroso fruto de Almería, corresponde a un clima esencialmente seco. Precisamente por ello, la uva de Almería tiene una piel dura y resistente cual ninguna otra, haciéndola apta para la exportación a grandes distancias, sin que el producto sufra merma en su finura y presentación.

desvelos y trabajos por orientar el mercado hacia bases firmes y duraderas.

Pero el mal resultaba de remedio difícil, porque las causas eran muy variadas. Cuando la «ley seca» estuvo implantada en los Estados Unidos, este país suspendió las importaciones de uva de Almería y los envíos hubieron de dirigirse hacia otros mercados, principalmente europeos, en los que se dio una abundancia que fué de funestos resultados, pues los precios se invelocieron.

Junto con este problema de la inestabilidad de los mercados exteriores, el fruto comenzó a conocer la competencia de otras uvas de mesa que sin intrínsecamente no poseían las condiciones de la nuestra, su presentación y transporte se hacía por métodos modernos, en barcos especialmente acondicionados para ello,

empleando sistemas frigoríficos y, sobre todo, rápidos. Mientras tanto, los frutos españoles seguían yendo al extranjero en las mismas condiciones de siempre y era frecuente que llegase en condiciones poco favorables.

Para remediar en lo posible este mal de la superabundancia de uva de Almería en los mercados extranjeros se dictó el 20 de Febrero de 1926 un Real Decreto por el que se proponía la limitación de las exportaciones, al mismo tiempo que otras beneficiosas medidas, como control riguroso del fruto exportable, inutilización de partidas que no estuviesen en excelentes condiciones de consumo o presentación, etc. También se proponían soluciones para atender a los productores de uva cuya cosecha no se exportase. Todo este conjunto de disposiciones necesitaba, para poder ser llevada a la práctica, el asentimiento y la colaboración de los parraleros, primeros que habrían de alcanzar las consecuencias de que la uva de Almería se revalorizase en el mercado exterior.

Por desgracia, todo quedó, en el buen deseo, sin que después de muchas reuniones y proyectos, saliese nada en concreto, pues aunque se inició el sistema de control y sanciones a los parraleros que no hicieran honor al renombre del fruto, los intereses creados originaron un semillero constante de disgustos y discordias que dieron al traste con todo lo proyectado.

Mientras tanto, el mercado exterior decrecía. Y al faltar la compra en firme, las casas fueron perdiendo consistencia, hasta que la proyectada limitación de exportación fué una obligada realidad. Empezaron por caer los exportadores modestos, que no siempre eran los de fruto peor, sino a veces todo lo contrario.

Culminaron los males en la época en que atravesó la provincia de Almería años en los que la exportación alcanzó sus cifras mínimas. Al terminar la guerra de España, se emprendieron rápidamente gestiones para recuperar los mercados perdidos. Pero cuando se había iniciado la introducción, el conflicto mundial volvió, esta vez definitivamente, a terminar con los envíos al exterior. De esta forma quedaba suprimida de nuestra balanza comercial una partida que llegó a suponer trece millones anuales de pesetas oro.

Hoy, la colocación de esta uva ha de hacerse forzosamente en el mercado interior, para evitar que el producto desaparezca. Pero aquí también es necesario un constante esfuerzo de rotación y propaganda, ya que hasta hace pocos años, la riqueza frutera de España reservaba para el consumo interior otra clase de frutos, consumiéndose pequeña cantidad de uva de Almería.

Todas las provincias españolas tienen hoy una proporción en el consumo de la uva «Ohanes». Naturalmente, es Madrid la que más tonelaje recibirá. Pero resulta consolador, que todas las regiones, cada una con arreglo a su capacidad, apoyen la obra emprendida en favor del consumo de este fruto que tanto se codició un día en el extranjero y que hoy, por las raras circunstancias por que atraviesa el mundo no puede salir apenas de nuestro suelo. De esta manera, además de una magnífica obra de solidaridad nacional, se salvará la solidez de este año, que ha sido muy abundante, hasta el extremo de que se calcula en unos veinte millones de kilos.

La ofensiva aérea contra Alemania

ha costado a los aliados 2.000 aparatos en los últimos 6 meses

Washington, 28.—La ofensiva aérea contra el Reich y los países europeos ocupados, ha costado a la aviación de Inglaterra y de los Estados Unidos más de 2.000 aparatos durante el período de Mayo a Octubre de este año. Esta estadística oficial ha sido divulgada hoy por la Prensa y en ella sólo se incluyen las operaciones que tuvieron a los aeródromos británicos como punto de partida. De los aparatos perdidos, unos 1.400 eran ingleses; de los norteamericanos, muchos eran tipo «fortaleza volante», cazas y bombarderos medios. Las pérdidas en hombres por parte de la aviación norteamericana han alcanzado casi la cifra de 6.000 y el valor material destruido puede calcularse en 150 a 200 millones de dólares. El que va del presente mes los ingleses han perdido unos 170 aparatos y los norteamericanos unos cuantos más. Este es el único mes de ese semestre en que las pérdidas de los Estados Unidos superan a las británicas; pero, desde luego, en conjunto el mes más costoso fué Agosto, en el que los ingleses perdieron más de 300 aparatos.—Efe.

Varios ministros presidieron...

(Viene de la página 6.)

Rodríguez Tarduchy, organizador de la Falange a las órdenes inmediatas de José Antonio, dijo: «El día 29 de Octubre de 1933, en el mismo sitio, el camarada Narciso Martínez Cabezas, que presidía el acto, dije: «José Antonio Primo de Rivera tiene la palabra». Camaradas firmes, José Antonio habló así.

Todos los asistentes se ponen en pie, y firmes escuchan, con absoluto silencio, el discurso fundacional, a que se da lectura desde un micrófono oculto en el escenario. Al mismo tiempo, altavoces instalados en las inmediaciones del teatro y calles adyacentes permiten escuchar la magistral lección política a los camaradas firmados, y al inmenso gentío que también escuchaba con emoción y profundo silencio la palabra de José Antonio. España entera escuchó también el discurso, que fué retransmitido por todas las emisoras de la península.

Terminada la lectura del discurso el camarada Arrese dió el grito de «José Antonio», que fué contestado con unánime ¡Presente!

Seguidamente los camaradas Arrese, Fernández Cuesta y Carlos Ruiz se trasladaron al escenario, donde procedieron a la imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a 14 camaradas y familiares de caídos.

Por último se cantó el himno «Canta al sol» por las autoridades y jerarquías, así como por el público que en las calles seguía atentamente el acto a través de los altavoces. El ministro secretario dió los gritos de ritual, que fueron subrayados con entusiasmo vivas.

Brillante desfile

Finalmente, los ministros y demás autoridades y jerarquías se trasladaron a una tribuna levantada al efecto en la plaza de Santa Ana. En el centro tenía el escudo nacional y a sus lados banderas de la Falange. Gallardetes a media asta pendían de mástiles que se alzaban inmediatos a la tribuna. Desde allí presenciaron el desfile de las formaciones falangistas. En primer lugar lo hizo la centuria de honor de la Jefatura provincial, seguida de varias centurias de la Vieja Guardia. División Azul y ex combatientes de la Cruzada liberadora, milicias de todos los distritos de Madrid, del S. E. U. y del Frente de Juventudes. Al llegar a la alfara de la tribuna daban vista a la misma y el grito de Arriba España. El público aplaudió con entusiasmo el magnífico y brillante desfile, especialmente al paso de los ex combatientes de la División Azul y Frente de Juventudes.

Las autoridades fueron despedidas entre vibrantes y redoblados gritos de ¡Franco, Falange, Franco, Falange!—Logos.

FALLECIMIENTO DE CARLOS DEL POZO, LOCUTOR DE RADIO MADRID

Madrid, 29.—Ayer, a las cinco de la tarde, falleció Carlos del Pozo, inimitable locutor de Radio Madrid. Nació en Manila en 1885. Muy joven, debutó como corista en el teatro Real de Madrid. Una noche en que se hallaba indispuerto uno de los primeros cantantes, Carlos del Pozo se brindó a ocupar su puesto, y como barítono obtuvo un rotundo éxito. Desde entonces siguió la carrera, artística, primero como barítono, y como bajo, después. Recorrió toda Europa en triunfo constante cantando ópera y haciendo una verdadera creación del Don Bartolo, de «El barbero de Sevilla».

Después de cerrarse el teatro Real de Madrid actuó como locutor en el Radio, haciéndose popularísimo.

Su muerte ha sido profundamente sentida. Radio Madrid comunicó la noticia a toda España y los locutores, emocionadísimos, comunicaron que se suspendía la emisión de la noche en señal de duelo.

El entierro se verificará hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Carmen, número 6.

N. DE LA R.—Carlos del Pozo, cuya muerte tanto se deplora por haber sido uno de los mejores locutores de radio, de difícil sustitución, actuó, como cantante, en Segovia, en el viejo teatro Miñón, a principios de este siglo, tomando parte, como barítono en las óperas italianas que se representaron y siendo premiada su intervención artística con merecidos aplausos.

Descanse en paz el conocido y celebrado «speaker», cuyo fallecimiento en esta capital ha causado también viva condolencia, porque el finado contaba aquí con generales simpatías y fervientes admiradores.

La llave del Eter

Todos los adelantos técnicos están reunidos en el nuevo receptor PHILIPS

“La llave del Eter”

Ondas cortas, normal y local, válvulas modernísimas, elevada sensibilidad, gran rendimiento, perfecta sonoridad, extraordinaria presentación

PHILIPS

Venta: Agencia Auto Industrias-F. Martín Azoguejo, 9 (Edificio Columba) Teléfono 200—SEGOVIA

LAS OBRAS DE LOS NUEVOS MINISTERIOS

Es la obra arquitectónica de mayor importancia que actualmente se ejecuta en España

La labor de reconstrucción que diferentes organismos del Estado han realizado en España en estos cuatro años es realmente formidable. Aquella España rota y deshecha que nos legaron los rojos, ya casi no es perceptible. Se ha trabajado con tal intensidad y con tanto acierto y competencia, que hoy se puede afirmar que los proyectos ambiciosos de los retores de la nueva España son una espléndida realidad.

Nuestro invitado Caudillo, desde el comienzo de nuestra Cruzada abordó conscientemente los arduos problemas de la paz.

Ilustres colaboradores de su obra, elevados a los puestos de responsabilidad, secundaron las iniciativas del Generalísimo, con inteligencia, competencia y decisión.

Uno de los más destacados paladines en esta obra de reconstrucción de España es el ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, prestigioso ingeniero de Caminos, que desarrolló, al frente de su departamento, una labor positiva y de gran eficacia.

Vamos a dar a conocer en este reportaje, de manera muy somera, la gran labor de reconstrucción que se ha hecho en las obras de los nuevos ministerios, labor ardua y penosa, que felizmente se ha vencido.

Los nuevos ministerios a raíz de la liberación

Proyecto de terminación parcial. Recientemente se sometió a la aprobación de la superioridad un proyecto que se refiere a la terminación de parte de las plantas noble primera, segunda y tercera en la zona Norte del ministerio de Obras Públicas, con destino a la instalación definitiva de la Junta Superior de Ferrocarriles, en planta noble, Consejo de Transporte por carretera, en planta primera, y Delegación Hidráulica del Tajo, en plantas segunda y tercera.

El fin total de las obras

Indudablemente esta obra arquitectónica de los nuevos Ministerios es la de mayor importancia que actualmente está en ejecución en España. Siguiendo la construcción su ritmo actual, se espera terminar estas obras en el plazo de unos tres años.

Este edificio, inspirado en nuestra gloriosa arquitectura tradicional, pero adaptado a los elementos constructivos modernos, es una obra de enorme volumen, que proporcionará a Madrid un monumento de gran importancia. Además, la terminación de esta obra resolverá problemas de indudable trascendencia para el buen funcionamiento de los servicios de los diferentes departamentos que han de encuadrarse en aquel edificio.

JUAN G. LANDERO

Una vez terminado el glorioso Movimiento se pudo apreciar que los daños de guerra causados en aquellos edificios eran de tal magnitud, que no se podía pensar en la continuación de las obras.

El ministro de Obras Públicas, señor Peña, dedicó su atención desde el principio a este importante problema, dando acertadas normas y marcando directrices para la obra de reparación de aquellos edificios.

Desde el primer momento fué nombrado director de las obras el ilustre arquitecto don Angel de Grandá Villar.

La labor desarrollada hasta el momento presente bajo la dirección del señor Grandá ha sido enorme.

Antes de proceder a la continuación de las obras del conjunto de edificios, cosa imposible, fué necesario, con carácter urgente dedicarse a la labor de reconstrucción y reparación por los daños ocasionados por la explosión de proyectiles en la estructura y muros de las edificaciones.

En aquellos edificios los rojos tenían numerosas obras de fábrica construidas para fortificaciones, instalación de polvorines, refugios, factorías, cuarteles, etc.

Todo esto era necesario demolerlo. Así se hizo, en ordenado plan, con acierto indiscutible y con la máxima rapidez.

La continuación de las obras

Una vez hechas con carácter extraordinario las obras de reconstrucción y reparación, se procedió a la continuación de las mismas. No fué misión fácil, ni mucho menos, lo que con reconocida competencia ya se ha logrado.

Fué necesario adaptar las antiguas obras a las necesidades impuestas por los distintos servicios de que consta cada Ministerio. Esta dificultad de adaptación ha sido debida, en primer lugar, a encontrarse construidas casi en su totalidad y únicamente, la obra gruesa de fábrica en muros, las estructuras metálicas y de hormigón armado, forjado de piso y escalera y parte de la tabiquería. Todo ello imponía una determinada orientación en la distribución mal planteada en su principio, y con defectos de origen. En parte esto se ha subsanado, dentro de un mínimo coste económico.

En segundo lugar, se tropezó con la dificultad de la casi absoluta carencia de planos y antecedentes que pudieran orientar en las ideas que precedieran a la composición de los elementos constructivos.

Una vez salvadas estas dificultades, se trazaron los planos de distribución interior, consultando a los respectivos servicios de los ministerios, su programa de necesidades y procurando instalar dentro de cada departamento todos los organismos que de él dependían, a fin de evitar la situación presente de tener alquiladas numerosas casas particulares con servicios, que resultan desconectados y de difícil comunicación.

Grandes dificultades se han vencido para que lleguen las obras a la situación en que hoy se encuentran. En ellas, el suministro de los materiales de construcción, tan necesarios para una obra de este volumen, así como la escasez de personal obrero especializado, aieno a la obra gruesa.

En la distribución de las respectivas oficinas se aprecian defectos de origen que ya son imposibles de rectificar: la existencia de cuatro crujeas paralelas, que dan como consecuencia la de dos interiores con mala visibilidad y ventilación, ya que los patios son desproporcionados a la magnitud del edificio.

Esto es imposible subsanarlo, porque, cuando fué liberado Madrid, la obra gruesa con grandes muros estaba ya realizada.

La obra de cantería en toda la fachada está ya terminada, y actualmente en las obras, que van con ritmo acelerado, trabajan unos dos mil obreros.

Un avión extranjero se estrella en Portugal

Lisboa, 28 (5 t).—Los restos de un avión de bombardero extranjero han sido hallados cerca de Sao Pedro de Muel. Se ignora la suerte corrida por los tripulantes del aparato.—Efe.

EMPRESAS P. A. I.

El subsidio que deberás pagar a tus trabajadores a partir de 1.º de Agosto, será el acordado en la nueva escala decretada con fecha 27 de Julio de 1943. Si ignoras la cuantía del mismo consúltala a las Delegaciones de Subsidios Familiares.

Cuarto de hora Velasco

Programa que transmitirá Radio Segovia mañana sábado, de dos a dos y cuarto, organizado por la Perfumería Velasco:

- 1.º «El colegio», fox.—Orquesta Bonet de San Pedro y los 7 de Palma.
- 2.º «Tim, Tom y Jim», fox típico vaquero.—Orquesta Bonet de San Pedro y los 7 de Palma.
- 3.º «Bajo el sol», fox lento.—Orquesta Martín de la Rosa.
- 4.º «El pájaro carpintero», fox polca.—Orquesta Martín de la Rosa.

NO DE MAS VUELTAS A SU CABEZA!

El camino más seguro siempre el más conveniente. Confían en nosotros la reparación de su receptor de radio, tendrá la seguridad que obtendrá la máxima garantía.

MASIGAL RADIO Corvantes, 7, Segovia

Compañía Española de Seguros

“AURORA”

Subdirección de Segovia

GREGORIO DEL VAL

Oficina provisional

Juan Bravo, 70, segundo

PAÑOS PARA trajes y gabanes

Selectos surtidos acaban de recibir

NUEVAS PAÑERIAS

Desembarco aliado en la isla de STIRLING

Melbourne, 29 (5 t).—Las tropas antiaerianas han desembarcado en dos pequeñas islas coralíferas situadas al Sur de Bougainville, anunciando el Cuartel general del almirante Leahy, del mando aliado del Pacífico meridional. Estas dos islas son las de Mono y Stirling. En el desembarco han participado tropas neozelandesas y norteamericanas.—Efe.

D. Vidaechea

MEDICO OCULISTA

Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco

Calle de Colón, 5. Teléfono 302. Segovia

Censura Sanitaria S. G. 9

Clinica médico quirúrgica del Perpetuo Socorro

DE JUAN BARRIOS BERMEJO

Cirujano, especialista de riñón y vías urinarias

Enfermedades venéreas

Intervenciones de Cirugía general y Ortopédica

Antonio González Garzón

Juan Barrios Bermejo

Medicina interna. Rayos X

José María Barrios

Consultas de 3 a 6

José Zorrilla, 24 Teléfono 372

Censura Sanitaria S. G. 44,

Subscripción a EL ADELANTADO

15 pesetas trimestre

G. DIÁZ

MEDICO-OCULISTA

Profesor Auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia

Consulta lunes y jueves de 11 a 12 y 3 a 5

Juan Bravo, 2 SEGOVIA

L. LEON

Especialista de garganta, nariz y oídos

Del Hospital de San Carlos de Madrid

Consulta los jueves de once a una y de tres a cinco

Juan Bravo, 2, segundo izquierdo

(Edificio del Banco Castellano)

Censura sanitaria S. G. 14

F. Villoslada

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia.

Consulta los lunes, martes y miércoles de 12 a 2 y de 4 a 5

Cronista Lecea, 1 Segovia

Teléfono 60 (Edificio teatro Juan Bravo)

Censura Sanitaria S. G. 29

BANCO DE ESPAÑA

Segovia

Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito número 17.150 de pesetas nominales 10.000, de la Deuda Amortizable al 4 por 100, emisión 1.º de Octubre de 1942, expedido por esta Sucursal con fecha 23 de Enero de 1935, a nombre de don Leonor Pastor Gozalo, se anuncia a público para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la fecha de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», advirtiéndole que transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, la Sucursal expedirá el duplicado solicitado de dicho resguardo anulando el primitivo y quedando exento de toda responsabilidad.

Segovia, 29 de Octubre de 1943.—El secretario, AURELIO HERRERO.

Feria de ganados en ZARZUELA DEL MONTE

En los días 2, 3 y 4 de Noviembre próximo, se celebrará en este pueblo la acreditada feria de ganados de toda clase.

En evitación de molestias, se encarece a los dueños de ganados se provean de la guía de sanidad y origen de los que presenten en el ferrial. Zarzuela del Monte, 27 de Octubre de 1943.

El alcalde, GUMERSINDO DIMAS,

Varios ministros presidieron esta mañana en Madrid los actos simbólicos conmemorativos de la Fundación de la Falange

Han resultado solemnísimos, así como las honras fúnebres por el eterno descanso de nuestros gloriosos caídos

Una gran muchedumbre participó en las conmemoraciones

Ha resultado brillantísimo el desfile de las fuerzas del Partido

De toda España se reciben noticias de haberse conmemorado con fervor la fecha de hoy

ACUERDO EN MOSCU

Ha sido anunciado por Roosevelt

Washington, 29 (urgente).—El presidente Roosevelt ha anunciado que se ha llegado a un acuerdo en la Conferencia tripartita de Moscú y que sólo falta el que sea firmado.—Efe.

Un barco brasileño torpedeado y hundido

Río de Janeiro, 29 (2 t.).—Ha sido torpedeado y hundido el vapor «Campos», de 4.665 toneladas, de la Compañía Lloyd Brasileño, a lo largo de la isla de Alaotras, situada entre los puertos de San Sebastián y Santos. El «Campos» había zarpado de Río de Janeiro. Una de las lanchas de salvamento, con 26 tripulantes naufragos a bordo, fué remolcada a Santos por el guardacostas «Vester». Se desconoce aún el paradero de otras dos lanchas, en una de las cuales había embarcado el capitán del «Campos», Gama. Aviones de las fuerzas brasileñas efectúan vuelos de reconocimiento sobre la zona donde fué hundido el «Campos».—Efe.

LOS ALIADOS, EN ITALIA, CONQUISTAN MONTEFALCONE

Ha fracasado un ataque aliado para atravesar el río Trigno

Ataques de los aliados en el valle superior del Volturno

Berlín, 29 (5 t.).—El valle superior del Volturno—informa la Agencia D. N. B.—ha sido el 28 de Octubre el centro de gravedad de nuevos ataques británicos y norteamericanos, en el frente de Italia del Sur. A pesar de sus pérdidas, las poderosas formaciones enemigas no han podido avanzar más que algunos centenares de metros por el terreno montañoso, duramente defendido por las tropas alemanas.

Entre Teano y la costa occidental, la batalla ha perdido su ritmo y los combates que se libran ahora se reducen a luchas entre las avanzadas y a una intensa actividad artillera por ambas partes contendientes.

En el frente oriental, los ingleses han atacado anoche y esta mañana en la ribera del Trigno, a ambos lados de la carretera de la costa. Todos los ataques se estrellaron ante el fuego de defensa alemán. También han sido considerables las pérdidas del enemigo en este sector.—Efe.

Comunicado aliado

Argel, 29 (5 t.).—Comunicado del Cuartel general aliado de África del Norte:

Marina: Las posiciones costeras enemigas de la región de Minturno han sido bombardeadas por los destructores y cruceros norteamericanos que operan en el golfo de Gaeta, durante la noche del miércoles.

Ejército de tierra: Han sido efectuados nuevos avances en el frente del quinto Ejército, donde ha sido conquistada otra altura importante. Continúa la batalla en el sector del octavo Ejército. Las tropas británicas y canadienses han realizado pequeños avances. Ha sido conquistada Montefalcone. Se registran grandes lluvias en la mayor parte de los sectores de operaciones.

Actividad de la aviación: Formaciones de la aviación del Noroeste de África atacaron ayer nudos de carreteras, puentes ferroviarios y posiciones enemigas en el campo de operaciones. Han sido bombardeados los aeródromos próximos a Orvietto, Litoria y Foligno. En esta ocasión fueron destruidos dos aviones adversarios. Todos nuestros aparatos han regresado a sus bases.—Efe.

Referencia alemana

Berlín, 29 (5 t.).—Del comunicado alemán de hoy:

Italia del Sur: Nuestras tropas que defienden ambas orillas del Volturno alto, después de impedir los intentos de rotura del frente, realizados por el enemigo, se han retirado a posiciones montañosas situadas unos kilómetros más allá en dirección Noroeste.

En la costa Adriática, poderosas fuerzas anglo-norteamericanas, intentaron atravesar el río Trigno durante la noche del 28 de Octubre y el día de ayer, siguiendo el curso de la ca-

Solemnes honras fúnebres

Madrid, 29.—Esta mañana se han celebrado los actos organizados por la Jefatura provincial del Movimiento con motivo del día de los Caídos y de cumplirse el décimo aniversario del curso fundacional de la Falange, pronunciado por José Antonio en el teatro de la Comedia. A las ocho y media de la mañana se celebraron en la iglesia de Santa Bárbara solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de nuestros gloriosos caídos. Presidieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz; el gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga; el alcalde de Madrid, señor Alcocer; el jefe provincial de Milicias, comandante Paz Varela; el secretario provincial, camarada Puebla Potencia; la secretaria nacional de la Sección Femenina, Ascensión Liano; el jefe de la Vieja Guardia, Canalda; y otras jerarquías, así como numerosos camaradas de la División Azul, familiares de los caídos y representaciones de todos los distritos. Ante el templo formaron las centurias del frente

Madrid, 29 (7 t.).—De toda España recibimos noticias de haberse conmemorado el día de los Caídos con gran solemnidad. También se ha verificado el día de la Fe del Frente de Juventudes y el paso de los cadetes al Partido con el ceremonial de costumbre.—Logos.

de Juventudes «Alcázar de Toledo», «Ruiz de Alda», «Carlos I» y «Leopoldo». En la ceremonia religiosa ofició el asesor provincial del Frente de Juventudes, P. Ortega, que después rezó un responso. Terminada la misa, el delegado provincial del Frente de Juventudes leyó la oración de los Caídos y se cantó por todos los asistentes al acto el Himno «Cara al Sol», dando los gritos de ritual el jefe provincial del Movimiento.—Logos.

Comienza la concentración de fuerzas

Madrid, 29.—A las diez de la mañana comenzó la concentración de fuerzas que después habían de desfilar ante el teatro de la Comedia. La formación se extendió por la Carrera de San Jerónimo y paseo del Prado y estaba integrada por cien centurias, con un total de diez mil camaradas, pertenecientes a la Vieja Guardia de Madrid; centuria de honor de la Jefatura provincial; unidades de ex combatientes de la División Azul y de nuestra Cruzada; segunda línea de la totalidad de los distritos de Madrid; milicias del S. E. U., y legiones del Frente de Juventudes. Estas fuerzas fueron revistadas por el jefe provincial de Milicias, y posteriormente por el jefe provincial del Movimiento.

Turnos de guardia en el teatro de la Comedia

En el teatro de la Comedia continuaron durante toda la mañana los turnos de guardia establecidos desde las dos de la madrugada, que estaban formados por camaradas de la segunda línea, que eran relevados cada tres horas y que se hallaban a las órdenes de los jefes de la Vieja Guardia. Desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde, prestaron guardia los camaradas de la primera línea de Madrid. De once a doce de esta noche el turno correrá a cargo de las jerarquías provinciales del Movimiento. Los edificios públicos y muchos particulares lucían banderas y colgaduras con crespones negros.

Aspecto del teatro

En el patio de butacas, palcos y pasillos del teatro formaban camaradas de la Vieja Guardia. El escenario estaba decorado con la misma sobriedad que el 29 de Octubre de 1933. En el fondo figuraba una gran colgadura negra con la inscripción «Caídos nacionalsindicalistas, presentes». A

los lados, dos falangistas portaban los viejos guiones de las J. O. N. S. Los puestos ocupados por los camaradas caídos se hallaban vacíos y con coronas de laurel.

Comienzas los actos simbólicos conmemorativos

A las doce en punto de la mañana dieron comienzo los actos simbólicos conmemorativos del discurso fundacional. Desde mucho antes comenzaron a llegar miembros del Gobierno, jerarquías, autoridades y representaciones diplomáticas que ocuparon los lugares destinados al efecto. En la calle del Príncipe formó la Sección Femenina. Numeroso público se estacionaba frente al teatro.

Asistieron al solemne acto los ministros secretario general del Partido, camarada Arrese; el del Ejército, general Asensio; el de la Gobernación, don Blas Pérez; el de Educación Na-

cional, Ibáñez Martín; el de Trabajo, Girón; y el de Agricultura, Miguel Primo de Rivera; vicesecretario general del Partido, camarada Mora Figueroa; de Servicios, Valdés; de Educación Popular, Arias Salgado; de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, Sanz Orrio; general Arenas, en representación del capitán general de la región; el embajador de Alemania, señor Dieckhoff; consejeros, secretarios y agregados militares; el embajador de España en Italia, camarada Fernández Cuesta; delegados nacionales de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; de ex cautivos, marqués de la Valdivia, y otros; el jefe nacional de Milicias, coronel Alvarez Serrano; los directores generales de Enseñanza Media, Luis Ortiz; de Enseñanza Profesional y Técnica, Ferreiro; de Administración Local, Pinilla; de Seguridad, teniente coronel Rodríguez; y otras muchas autoridades, jerarquías nacionales y provinciales y jefes de los distintos Servicios, así como numerosos invitados que llenaban el teatro. Un toque de atención anunció la iniciación del acto. El coronel Emilio (Continúa en la página 5.)

EL HAMBRE EN LA INDIA

Llamamiento de Wawel al Ejército

Calcuta, 29 (6 t.).—Lord Wawell, virrey de la India, ha dirigido un llamamiento al Ejército para que preste su concurso en la lucha contra el hambre en Bengala.—Efe.

Una disposición del SANTO PADRE

sobre aplicación de las misas el dos de Noviembre

Roma, 29 (7 t.).—Su Santidad el Papa Pío XII ha decretado que las tres misas que cada sacerdote celebra el 2 de Noviembre, conmemoración de los fieles difuntos, serán aplicadas este año por el alma de las víctimas de la guerra en el frente y en la Patria. Este decreto tendrá aplicación en los países beligerantes y neutrales.—Efe.

EXITO ALEMAN AL OESTE DE MELITOPOL

Formaciones acorazadas expulsan a los bolcheviques de sus puntos de ataque en localidades tenazmente defendidas

Prosigue la gran batalla de tanques al Norte de Krivoi-Rog

Comunicado alemán

Al Oeste de Melitopol han sido rechazados los numerosos ataques soviéticos, prolongados durante toda la jornada, contra los frentes de barrera del sector en que fueron abiertas brechas. Formaciones acorazadas y de granaderos blindadas han infligido al enemigo, en duros ataques contra el flanco, elevadas pérdidas, y le han expulsado de sus puntos de ataque en localidades encarnizadamente defendidas. Fuerzas de la aviación alemana y rumana intervinieron, con extraordinaria eficacia, en estos combates, en estrecha cooperación con las fuerzas de tierra.

En el recodo del Dniéper han sido rechazados los fuertes ataques enemigos, con frecuencia en el curso de contraataques.

En los combates defensivos que se

libran en el sector Norte de Krivoi-Rog, se inició ayer mañana una batalla de tanques, que aún continúa con plena intensidad. En un sector han sido destruidos, hasta ahora, setenta y cuatro tanques soviéticos y cuarenta y uno en otro.

Al Norte de Kiev, una acción defensiva alemana ha alcanzado los fines propuestos.

En Gomel, los bolcheviques extendieron ayer sus ataques hasta el sector meridional de la ciudad. Los energicos esfuerzos del enemigo para romper la defensa propia, sólo han conducido a penetraciones locales y temporales pérdidas en un pequeño sector, que inmediatamente fueron recuperadas en contraataques. En muchos puntos los ataques del adversario fueron frustrados ya en sus bases de ataque, merced al fuego concentrado de nuestra arma y la eficaz intervención de la Luftwaffe.

Al Oeste de Krichief y de Smolensko, la lucha ha disminuído en intensidad en comparación con las jornadas precedentes.

Golpe de mano de un grupo de choque finlandés

Helsinki, 29 (5 t.).—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas finlandesas:

«Ha sido rechazado el ataque de un grupo enemigo en el istmo de Carelia.

En el sector central del frente Este, un grupo de choque finlandés, apoyado por intenso fuego artillero, ha penetrado en las posiciones adversarias, donde destruyó los refugios blindados y dos cuarteles. Este grupo conquistó 250 metros de trincheras e infligió pérdidas humanas al enemigo. Durante el combate el propio adversario hizo volar sus depósitos de municiones. Sin novedades de importancia que señalar en los demás frentes.—Efe.

El reclutamiento y formación de la oficialidad de complemento

Madrid, 29.—El «Diario Oficial del ministerio del Ejército» publica hoy un Decreto, por el que se modifican las instrucciones sobre reclutamiento y formación de la oficialidad de complemento. La afectación de las carreras que cursen los aspirantes a oficiales de complemento a las distintas armas del Ejército se efectuarán no solamente teniendo en cuenta lo que dispone el artículo séptimo de las instrucciones, sino también las necesidades que se sientan en las diversas escalas de oficiales de complemento. El ministerio fijará anualmente, por pormociones enteras y antes de iniciar los cursos de invierno, las carreras que, por necesidades del servicio, nutrirán las diversas escalas de oficiales de complemento. Al terminar con aprovechamiento el segundo curso de veterano en los campamentos de instrucción, los sargentos que hayan superado las pruebas serán promovidos a oficiales de complemento. Esta promoción tendrá carácter provisional, siendo revalidadas al terminar las prácticas de fin de carrera, teniendo en cuenta los informes de los jefes de los regimientos en que practiquen. A la terminación de la carrera practicarán los alféreces y sargentos de complemento procedentes de la Milicia Universitaria seis meses en un regimiento de su arma. Los que deban formar parte de las escalas de oficiales de complemento de Intendencia, Sanidad, Farmacia, Veterinaria, Intervención y Jurídico, practicarán dos meses en un regimiento del Arma de procedencia, y otros cuatro en los servicios a que fueran admitidos, según normas que dictará el ministerio del Ejército.

Llega a Vitoria una expedición de voluntarios repatriados de la División Azul

Visita oficial del jefe de la base naval de Gibraltar, a la autoridad de Algeciras

Algeciras, 29.—En visita oficial llegó a la una de la tarde a esta ciudad el jefe de la base naval de Gibraltar, vicealmirante sir Harold Burrough, a quien acompañaban el comodoro H. R. Marraer; el capitán de fragata, J. E. Lorton; el capitán de navío, J. Cannesley; el teniente de navío, G. D. Stanley; y el comandante de Artillería, Capurro.

El viaje lo hicieron desde Gibraltar en una lancha rápida inglesa.

Una compañía del regimiento de Infantería de montaña número 7, con banda de música, rindió honores de ordenanza. Fueron recibidos por el coronel jefe de Estado Mayor, señor González Pérez; el comandante de Marina y el vicecónsul inglés en Algeciras, señor Cottres.

A su llegada al Gobierno Militar, rindieron honores fuerzas moras. Allí fueron recibidos los marinos ingleses por el gobernador militar del Campo

de Gibraltar, general de división don Fernando Barrón. Seguidamente se sirvió un almuerzo, al que asistieron los coroneles primeros jefes de los Cuerpos de la guarnición y el cónsul de España en Gibraltar. Por la tarde, a las cuatro, los marinos ingleses regresaron a Gibraltar, siendo despedidos con los mismos honores que a la llegada.—Logos.

Voluntarios de la División, repatriados

Vitoria, 29.—A las diez y media de la mañana llegó una expedición de voluntarios de la División Azul, repatriados, y que se concentran en Vitoria, desde donde marcharán esta tarde a sus respectivos puntos de residencia. La expedición, que manda el comandante don Tomás Formentin, la forman varios oficiales, 57 suboficiales y 477 soldados. En los andenes de la estación, llenos de público, se hallaban los gobernadores civil y militar, alcalde, presidente de la Diputación y otras autoridades y jerarquías, organizaciones del Partido, jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición, y compañeros de los repatriados.

Clausura de la Segunda Exposición Nacional del Frente de Juventudes

Asistieron la esposa del Caudillo, su hija, el camarada Elola y otras altas jerarquías

Madrid, 29.—Esta mañana se ha celebrado la clausura de la II Exposición nacional del Frente de Juventudes, instalada en el Palacio de Bibliotecas y Museos. La esposa del Caudillo, acompañada de su hija, la señorita María del Carmen Franco Polo, fué recibida a la entrada de la Exposición por el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola; secretario general, camarada Viñeta; regidora central del Frente de Juventudes, Julia Alcántara; el asesor de Instrucción premitilar, coronel Alamán, y otras jerarquías y autoridades. En el jardín del Museo se hallaba formada una centuria femenina del Frente de Juventudes, que ofreció a la esposa del Caudillo y a su hija ramos de flores. El público estacionado en las inmediaciones del edificio, tributó un cariñoso recibimiento a las ilustres damas. A continuación visitaron las distintas instalaciones, cuya perfecta organización fué elogiada por la esposa de S. E. el Jefe del Estado. En una de las salas, el teatro Guñol representó unas escenas, que fueron muy celebradas por las personalidades asistentes. Doña Carmen Polo de Franco y su hija, señorita María del Carmen Franco, fueron despedidas con las mismas manifestaciones de afecto que a su llegada.—Logos.

Solemnes honras fúnebres, en Madrid, por el alma de Ramiro de Maeztu

Madrid, 29.—A las once de la mañana se han oficiado en la iglesia de San Jerónimo solemnes honras fúnebres por el alma del ilustre patriota don Ramiro de Maeztu, asesinado por los rojos. La solemne ceremonia fué presidida por la señora viuda de Maeztu y don Miguel Maeztu; el embajador de España en el Vaticano, señor Yanguas Messia; embajador de Portugal en España, don Theotónio Pereira; embajador de la Argentina en España, señor Palacios Costas; secretario perpetuo de la Real Academia Española, don Julio Casares; conde de Ateas; general Cortés Echano y señor García Valde-

casas. En el centro de la iglesia se había colocado un severo túmulo. Ofició en la misa el párroco de la iglesia de San Jerónimo, don Antonio Calvo, ayudado por dos sacerdotes de la parroquia. La capilla de la iglesia interpretó la misa de Requiem de Perossi. Terminada la misa, se rezó un responso. El templo estaba lleno de fieles, entre los que figuraban los señores Fuentes Pila, marqués de Ibarra, Montes Jovellar, Sierra Pomares, Cortés Cavanillas, marqués de Valdeiglesias, marqués de Marismas, Zunzunegui, Otero, Rogelio Sánchez y otros muchos.